



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Центр по профилактике и борьбе
со СПИД и инфекционными заболеваниями
г.Березники информирует:



#СТОПВИЧСПИД

*18 мая 2022 года -
Всемирный день памяти
людей, умерших от СПИД*

Международный День памяти людей, умерших от СПИДа, традиционно проводится во всем мире в третье воскресенье мая. Впервые День памяти был организован в 1983 году в г. Сан-Франциско (США) группой людей, лично затронутых проблемой ВИЧ-инфекции. В 1991 году калифорнийский художник Френк Мур создал символ борьбы со СПИДом – красную ленточку, которая прикрепляется в этот день к одежде в знак солидарности с теми, кого затронула эпидемия болезни.

День памяти сегодня – это возможность продемонстрировать готовность и желание противостоять дальнейшему распространению ВИЧ-инфекции, привлечь внимание мировой общественности и органов государственной власти к проблеме эпидемии ВИЧ/СПИДа, к интересам людей, живущих с ВИЧ.

Подавляющее большинство людей с вирусом иммунодефицита живет в странах с низким и средним уровнем дохода, при этом только 75% людей с ВИЧ знают свой статус. По данным ВОЗ с начала эпидемии инфицировались ВИЧ 79,3 млн. человек, из них умерло от болезней связанных со СПИДом 36,3 млн. человек.

Сегодня ВИЧ-инфекция, хотя и перешла из числа смертельных болезней в разряд хронических, всё равно остаётся одним из самых опасных заболеваний. Ею поражено более 42 миллионов жителей разных стран мира, в том числе более 1,1 миллиона – в России.

В настоящий момент в Пермском крае около 32 тысяч человек инфицированы ВИЧ, 11 992 ВИЧ-инфицированных жителей Прикамья уже умерли, 1260 из них – в 2021 году.

Одной из эпидемически неблагополучных территорий края по-прежнему остается Муниципальное образование «город Березники». Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией на территории МО г.Березники по итогам 2021 года составил 128,1 на 100 тысяч населения и превышает общекраевой показатель в 1,4 раза. Основную долю вновь выявленных в 2021 году ВИЧ-инфицированных пациентов составляют лица старше 30 лет, в том числе на категории лиц в возрасте 31-40 лет и старше 40 лет приходится по 40,4 %. Большая доля выявленных в 2021 году лиц (62,0%) инфицировались при незащищенных половых контактах.

Следует также отметить, что МО «город Березники» на протяжении длительного времени занимает второе ранговое место среди прочих территорий Пермского края по показателю кумулятивной смертности. Основными причинами смертности среди ВИЧ-инфицированных людей являются сопутствующие заболевания, такие как туберкулез (причина 30% случаев смерти), пневмоцистная пневмония, вирусные поражения печени и пр. Именно поэтому сейчас основной задачей является информирование людей о вирусе, его опасностях, путях передачи и тестировании на ВИЧ. На сегодняшний день лекарства от ВИЧ не существует, но благодаря возможностям современной медицины, принимая антиретровирусную терапию, соблюдая рекомендации врачей и правила безопасного поведения, с ВИЧ-инфекцией можно сохранить достойное качество жизни.

В этом году мероприятия в приуроченные к Международному Дню памяти умерших от СПИДа продолжаются с 11 мая 2022 года по 20 мая 2022 года. Каждый, кто хочет принять участие в акции, может сделать фото с хештегом #СТОПВИЧСПИД и разместить на своих страницах в социальных сетях, чтобы как можно больше жителей страны узнали об этой проблеме.

Кроме того, на территории МО «город Березники» все желающие могут пройти *бесплатное анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию, а также конфиденциальное обследование* в ГБУЗ ПК «Краевая больница имени академика Вагнера Евгения Антоновича» г. Березники, *по адресу: ул. Деменева, 12 (поликлиника), кабинеты №233 и №235* по расписанию: пн.-чт.: 8³⁰-10⁰⁰; 10³⁰-12⁰⁰, 12³⁰-14³⁰; пт.: 8⁰⁰-10⁰⁰. Телефоны для справок: 20-10-39 (добавочные 538 и 539).

Учитывая вышеизложенное, в рамках проведения Международного дня памяти людей, умерших от СПИДа с целью привлечения внимания и повышения уровня информированности населения по вопросам ВИЧ/СПИД предлагаем разместить актуальную информацию на сайтах организаций, а также провести мероприятия различного формата:

- акции милосердия по работе с лицами групп риска, профилактике дискриминации людей, живущих с ВИЧ;
- творческие тематические онлайн-конкурсы;
- обеспечение населения информационно-просветительскими материалами и др. мероприятия.

Напоминаем, что на территории МО «город Березники» работает «Горячая линия» по проблеме ВИЧ-инфекции: в ГБУЗ ПК «Краевая больница имени академика Вагнера Евгения Антоновича» г. Березники по тел. 8(34242)20-10-39 (добавочный 539) с 8⁰⁰ до 15⁰⁰ в рабочие дни.

Заботьтесь о своём здоровье! Берегите себя и своих близких!